



5 июня - Всемирный День Окружающей Среды
Презентация Программного документа «Рамки сотрудничества между Правительством РК и ПРООН по Устойчивому Развитию на 2000 - 2004гг.»
(5 июня 2000г., Бизнес-Центр, Достык 85, г.Алматы)

Программный документ «Рамки Сотрудничества между Правительством Республики Казахстан и ПРООН по Устойчивому развитию на 2000-2004 гг.», определяет направление совместной деятельности в области окружающей среды и устойчивого развития на следующие 5 лет. В документе учтены опыт последних лет, рекомендации и выводы, сделанные в ходе консультаций с различными заинтересованными сторонами.

Завершившийся этап сотрудничества

В декабре 1995 г. ПРООН и Правительство Казахстана обсудили первоначальный вариант проекта «Национальный План Действий по Охране Окружающей Среды для Устойчивого Развития» (НПДООС). В ноябре 1996 г. состоялась конференция, посвященная проблемам, приоритетам и партнерству по реализации НПДООС/УР в Казахстане. Эта конференция стала завершающим этапом подготовительной фазы НПДООС.

Вышеупомянутые шаги привели к последующей разработке Правительством и ПРООН при сотрудничестве Всемирного Банка, Программы ТАСИС и стран-доноров «Рамочной Программы по Окружающей Среде для Устойчивого Развития Республики Казахстан». В результате был одобрен план работ по НПДООС на 1997 г., выполнение которого Правительство поручило Центру НПДООС (ныне

Национальный экологический центр). В декабре 1997 г. рекомендации и приоритетные программы, были включены в «Долгосрочную Стратегию до 2030».

Компонент программы *Казахстан 2030*, представляющий долгосрочную стратегию по «Экологии и Природным Ресурсам», направлен на улучшение окружающей среды и создание благоприятных условий для устойчивого жизнеобеспечения Казахстана. Осуществление стратегии было начато по плану приоритетной деятельности на 1998-2000 гг., разработанному МПРООС.

В дополнение к этому, ПРООН также оказывала содействие Правительству РК в выполнении НПДООС через «Программу по выполнению Стратегического Плана на 1998-2000 для «Экологии и Природных Ресурсов».

Цель данного проекта, который до сих осуществляется, заключается в усилении эффективности политики в области окружающей среды для устойчивого развития; выполнении приоритетов, определенных НПДООС; создании и усилении возможностей, в т.ч. институциональных, а также в обеспечении деятельности в соответствие с международными конвенциями, стандартами и соглашениями.

Направление работы в 2000 -2004 гг.

ПРООН будет продолжать оказывать помощь Правительству для



дальнейшего осуществления мероприятий в области сохранения биоразнообразия, уменьшения выбросов тепличных газов, снятия с производства и замещения веществ, истощающих озоновый слой, и борьбы с опустыниванием. Нынешняя и планируемая деятельность в этих областях должна принести глобальную многосекторную экологическую пользу и поэтому она будет продолжать опираться на ГЭФ, как на ключевой источник финансовой поддержки.

Ожидается, что основным результатом в этой области сотрудничества будет увеличение возможностей Правительства для выполнения принятых им обязательств в рамках различных международных конвенций и других соглашений. Другим результатом может быть обеспечение большего соответствия казахстанских процедур и процессов управления окружающей средой с процедурами и процессами соседних республик Центральной Азии, а также ознакомление с хорошими примерами управления из других стран.

Новая деятельность

Правительство и ПРООН пришли к соглашению, что новая деятельность будет находиться в рамках *Программы по Институциональному Усилению для Устойчивого Развития*. Цель новой Программы - улучшить практику управления, что будет способствовать усилению эффективности организаций, ответственных за защиту и управление окружающей средой в Казахстане.

Планируется, что МПРООС станет пилотной структурой для внедрения реформ государственной службы в соответствии с новым законодательством о Государственной Службе. *Программа* разработает механизмы тестирования для конкурсного отбора сотрудников на службу соответственно их достижениям, профессиональной

классификации, адекватности зарплаты и стандартам исполнения.

Программа поможет Правительству лучше анализировать обязательства при подписании различных международных конвенций, что в свою очередь, будет способствовать определению существующих барьеров, которые препятствуют эффективному выполнению конвенций и принятых обязательств. Будут предложены механизмы выполнения казахстанских обязательств по окружающей среде перед мировым сообществом.

Программа усилит механизмы сотрудничества с другими Министерствами и местными властями. Эта деятельность будет включать создание Национальной Комиссии по Устойчивому Развитию и подготовку Национальной Повестки Дня на 21 Век.

ПРООН также будет оказывать содействие участию Правительства в региональных инициативах, направленных на сотрудничество в управлении окружающей средой и трансграничных экологических вопросах. В дальнейшем, ПРООН и Правительство определяют возможности для работы с региональными институтами и соседними правительствами по таким вопросам, как трансграничное управление окружающей средой (в частности, защита и управление мигрирующими видами) и развитие региональных программ ГЭФ.

При поддержке Европейского Сообщества, ЮСАИД, ПРООН и других доноров, Правительство предпримет усилия для создания Центрально-Азиатского Регионального Экологического Центра (РЭЦ) и начала его деятельности.

В пресс-релизе использованы материалы Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды РК и Программы Развития ООН.